
Za přeplnění popelnice hrozí pokuta 

Chybou může být i snaha umístit odpad do popelnice za každou cenu. „Lidé zapomínají, že 

odpadní nádoby smějí plnit jen po víko. Tak, aby šly plně uzavřít. Cokoli nad 

tuto úroveň je špatně, stejně jako pytle odložené kolem. Fakticky jde 

o zakládání černé skládky, za což hrozí pokuta až do výše 50 tisíc korun.  

Popeláři nemají povinnost uklízet kolem kontejnerů. Za čistotu u odpadních nádob 

jsme zodpovědní my sami“. 

Odkládání odpadků mimo kontejnery a určená místa se považuje za přestupek. 

Pro podnikatele a firmy bývají pokuty ještě vyšší. 

„Pokud se ve svém okolí lidé potýkají s přeplněnými nádobami na tříděný odpad, pak doporučujeme 

obrátit se na příslušný městský nebo obecní úřad, případně městskou část“. 

 

 

Co nepatří do skla 

Ačkoliv jsou zrcadla vyrobena ze skla, nesmějí se vyhazovat do zelených kontejnerů na sklo. Součástí 

zrcadel je totiž i kovová vrstva, což by mohlo zbytek odpadu při zpracování znehodnotit. Vyhazuje se 

proto do směsného odpadu. 

Rozhodně není dobré do skla třídit ani autosklo, porcelán nebo keramické výrobky, varné 

a laboratorní sklo, žárovky nebo drátěné sklo. 

Kontejner na sklo 

Sklo je jedním z nejlépe recyklovatelných materiálů a může se zpracovávat stále dokola. Pro láhve od 

nápojů, skleněné nádoby, například od marmelády, kečupu nebo zavařenin, a tabulové sklo z oken je 

určený zelený kontejner. Vytříděné sklo není nutné rozbíjet. Není potřeba ho ani tak důkladně 

vymývat, nádoby na potraviny je ovšem dobré pořádně vyprázdnit. 

Pokud jsou vedle sebe zelený a bílý kontejner, vhazujeme do bílého čiré sklo a do zeleného barevné. 

Pokud máme k dispozici jen zelenou popelnici, vhazujeme tam sklo bez ohledu na barvu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Co nepatří do plastů 

K plastům se nevhazují obaly znečištěné od zbytků potravin nebo chemikálií a barev, které se označují 

symbolem nebezpečného odpadu. Nepatří tam ani novodurové trubky, podlahové krytiny nebo 

pneumatiky. Ty můžeme vrátit buď do pneuservisu, nebo je odvézt do sběrného dvora. Hliníkovo-

plastové obaly od léků je lepší vrátit do lékárny. 

Často sem však lidé vyhazují i rozbité plastové hračky s bateriemi a elektronikou, která bývá součástí 

řady hraček. To ovšem do plastů nepatří a může to zkomplikovat recyklaci. Elektroodpad, jako třeba 

nefunkční spotřebiče, baterie a akumulátory, které také podléhají zpětnému odběru, se neukládají do 

kontejneru na plasty ani do popelnic na kovy. V některých oblastech pro ně slouží zvláštní červené 

kontejnery. 

Kontejner na plasty 

Do žlutých kontejnerů vhazujeme například plastové kelímky a krabičky od potravin, plastové nádoby 

a lahve, sešlápnuté PET lahve, sáčky a fólie, plastové tašky, obaly od čisticích či kosmetických 

přípravků, a dokonce i obalový pěnový polystyren. V menších kusech je možné polystyren házet do 

žlutého kontejneru, pokud ho však máme na vyhození více, je lepší jej odnést do sběrného dvora. 

Je ale potřeba dbát na to, aby plastové nádoby a obaly byly před vyhozením bez zbytku jídla. 

Nemusíme je zcela vymývat, ale je dobré, aby v nich nezůstaly třeba kusy potravin. PET lahve 

a ostatní obaly například od potravin nebo čisticích prostředků je potřeba před vyhozením 

sešlápnout, aby se co nejvíce zmenšil jejich objem a do kontejneru se vešlo co nejvíce. Není ale nutné 

sundávat z těchto obalů etikety. Také je lepší do kontejneru plasty vysypat než je tam hodit společně 

třeba v pytli. 

 

Co nepatří do papíru 

Do modrého kontejneru nevhazujeme například použité papírové kapesníky a ubrousky nebo dětské 

pleny či dámské hygienické pomůcky. Jakmile je použijeme, už totiž nejsou vhodné pro recyklaci. 

Proto je raději házíme do směsného odpadu. 

Podobně nemůžeme recyklovat ani mastný papír, třeba krabici od pizzy. Pokud ovšem odtrhneme 

víko krabice, v případě, že zůstalo čisté, je možné ho hodit do modrého kontejneru. Do kontejneru na 

papír nepatří ani jednorázové kelímky od kávy. 

K papíru není dobré vyhazovat ani obaly od koření. Ty sice bývají zvenku papírové, uvnitř je ale často 

alobal a balení má i plastové části. Takový produkt se většinou nedá dále recyklovat, a proto jej také 

vyhazujeme do směsného odpadu. 

Kontejner na papíry 

Modrá popelnice slouží k vyhození odpadu, jako jsou noviny, časopisy, reklamní letáky, papírové 

obaly, sešity, cokoliv z lepenky, knihy, obálky s foliovými okýnky, kancelářský papír nebo třeba 

krabice a další kartonové výrobky. Sešívací sponky, které drží listy papírů pohromadě, vyndávat 

nemusíme, recyklace si s tím poradí. 

Podobně jako u plastů platí, že je dobré odpad nejdříve například zmáčknout, aby nezabíral tolik 

místa. Naopak se sem nevhazují mastné, mokré či jinak znečištěné papírové obaly, protože takové už 

nelze dále recyklovat. 


